

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский колхозник

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 32 (3930)
Год издания XXXV

ВТОРНИК, 14 МАРТА 1972 года

Цена 2 коп.

ХЛЕБ — НАША ГЛАВНАЯ ЗАБОТА

*Обращение земледельцев южной и юго-восточной зон
ко всем труженикам сельского хозяйства Горьковской области*

Дорогие товарищи! Нынешняя пятилетка станет этапом нового, значительного роста благосостояния советских людей. Сельское хозяйство имеет решающее значение для успешного выполнения этой важнейшей задачи. Поэтому каждый труженик сельского хозяйства должен стремиться к тому, чтобы дать советскому обществу как можно больше продукции полей и ферм.

Как было сказано на XXIV съезде КПСС, производство зерна является ключевой проблемой в деле дальнейшего развития сельскохозяйственного производства. К концу девятой пятилетки земледельцы Горьковской области должны довести валовой сбор зерна до 2 миллионов тонн, а средний урожай с одного гектара — до 18 центнеров. Уже в нынешнем году колхозы и совхозы области поставили перед собой задачу: собрать в среднем с гектара по 15,5 центнера, довести валовое производство зерна до 1 миллиона 800 тысяч тонн. Это позволит выполнить обязательства по закупкам зерна в количестве 315 тысяч тонн и выделить для общественного животноводства области 700 тысяч тонн фуражного зерна.

Однадцать районов юга и юго-востока являются основными зерносыющими районами области. Сорок процентов валовых сборов зерна области производят хозяйства этой зоны.

Мы по праву гордимся тем,

что являемся житницей области. И в то же время каждый труженик наших колхозов и совхозов вправе спросить: почему, обладая лучшими по качеству землями, хозяйства нашей зоны не полностью используют возможности и получают урожаи значительно ниже передовых колхозов и совхозов области? Ни один район юга и юго-востока до сих пор не может сравниться по урожайности с такими районами, как Чкаловский, Богословский, Семеновский, естественное плодородие земель которых значительно ниже наших. Имеются большие колебания в урожайности и внутри зоны.

Наступила весна, вторая весна на девятой пятилетке. Во всех колхозах и совхозах уточнены планы на 1972 год. В них определено, за счет каких резервов в каждом хозяйстве повысится эффективность производства, увеличатся сборы и продажа зерна государству. Во многих хозяйствах разработаны меры по совершенствованию структуры посевных площадей, лучшему использованию техники, удобрений, повышению квалификации земледельцев, росту производительности труда.

У каждого поля большой потенциальный запас плодородия, который предстоит еще осваивать. Урожай зависит от качества семян и дозы удобрений, методов обработки почвы и количества выпавших осадков, но еще он зависит от умения земледельца, его опыта

и знаний, маневренности в действиях.

В сельском хозяйстве год на год не приходится. То, что вчера считалось новшеством, сегодня может оказаться шаблоном. Нужна максимальная оперативность. Особенно это важно учсть нынешней весной, когда часть озимого клина, поврежденного морозами, придется пересевать. Возросший объем работ требует особой мобильности, высоких темпов и качества сева. Лозунг сева должен быть — производительно, в полную силу использовать каждое поле, каждый гектар земли, сделать все зависящее от земледельца, чтобы гектар принес максимальное количество продукции. Каждый час — урожай!

Рост производства зерна — это одна из главнейших задач в нынешнем году. Здесь перед нами два пути — увеличение урожайности полей и расширение площадей под зерновыми культурами. Каждый из этих путей нужно использовать в полной мере.

Главным звеном в мерах по увеличению производства зерна мы считаем правильно выбранную структуру посевных площадей, предусматривающую расширение посевов зернобобовых и таких высокодугоожайных зерновых культур, как ячмень и овес.

Увеличение дозы органических и минеральных удобрений, щедрое использование аммиачной воды, сев семенами только I и II классов, применение новых высокодугоожай-

ных районированных сортов — все это в комплексе должно обеспечить выполнение поставленных перед нами задач.

Труженики сельского хозяйства юга и юго-востока области, воодушевленные решениями XXIV съезда КПСС, развернули социалистическое соревнование в честь знаменательной даты в истории нашей страны — 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик. Взвесив свои возможности, мы обязуемся повысить валовое производство зерна в таких размерах, чтобы обеспечить выполнение социалистических обязательств, принятых на второй год пятилетки. Мы обязуемся добиться на своих полях в 1972 году следующей урожайности: Большеболдинский район — 15 центнеров с гектара, Бутурлинский — 16, Гагинский — 17, Краснооктябрьский — 17, Лукояновский — 15, Пильниковский — 18, Починковский — 15, Сергачский — 17, Сеченовский — 18, Спасский — 15, Шатковский — 16.

Страна ждет от хлеборобов новых трудовых побед в борьбе за урожай. Пусть каждый колхоз и совхоз, повышая культуру земледелия, увеличит сборы зерна, с честью выполнит свой долг перед Родиной.

Обращение принято на совещании руководителей колхозов, совхозов и районов южной и юго-восточной зон области.

Газета «Горьковская правда».

Борис Федорович Клешнин родился и вырос в деревне Ширта колхоза «Красная нива». Летом Б. Ф. Клешнин работал на комбайне, а зимой — на тракторе. Сейчас Борис Федорович добросовестно выполняет различные работы на бульдозере.

Фото А. Нечаева.

ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

В третьем отделении совхоза «Вякшеперский» в деревне Опарино на телятнике работают Нина Ивановна Ложкина и Нина Алексеевна Дмитриева. Хорошо трудятся эти замечательные труженицы.

В каждой группе у них по 45 голов. Животноводы добиваются неплохих результатов.

Так, в группе Н. А. Дмитриевой за февраль валовый привес животных составил 706 килограммов.

Первый год трудится телятница в совхозе Н. И. Ложкина. Но несмотря на небольшой стаж, она получает неплохие привесы. В феврале привес в группе Нины Ивановны составил 779 килограммов. А среднесуточный привес каждого животного в группах Н. И. Ложкиной и Н. А. Дмитриевой составил соответственно 609 и 554 грамма.

Всего за два месяца текущего года телятницы этого отделения сдали государству 8460 килограммов мяса.

В. БЕЗДЕНЕЖНЫХ.

Идет зимовка скота о будущем думать сегодня

Кроме тринацати килограммов солоса коровы получают еще три килограмма сена, семь — соломы и килограмм концентратов. Такого рациона достаточно только для поддержания жизни животного. Плохо и то, что солома дается коровам не измельченная и не запаренная. Для этого, говорят, здесь нет условий, а ведь ферма типовая, имеется большой кормоцех. Только руки надо приложить, да иметь желание, а без этого, конечно, солома измельчаться не будет.

Большеселковская молочнотоварная ферма считается одной из лучших в нашем районе по санитарному состоянию. Но девятого марта, в день

нашего приезда, навоза в помещении было много. Как сказали доярки — женский день 8 марта в Селках немного затянулся, мужчины гуляют — вот и вся причина беспорядка на ферме. Хорошо поставлено здесь дело с механизацией. Транспортеры раздачи кормов работают безотказно, уже только это намного облегчает труд доярки, автопогрузчики, навозный транспортер также способствуют наибольшей продуктивности труду животноводов, именно поэтому и нравится сейчас животноводам работать на этой ферме.

Сейчас пытаются в Большых Селках внедрить искусственное осеменение. Подобран человек, комплектуются инст-

рументы. Кажется, дело тронется с мертвой точки. Но и раньше попытки были, а люди долго здесь не работали, ввиду низкой заработной платы.

Ежедневно на ферме проводится прогулка скота, в леваде имеется хвоя.

В последние дни надои на ферме несколько увеличились, так, шестого марта валовой надои составил 449 килограммов, а седьмого — 533, государству в эти дни было соответственно отправлено 388 и 403 килограмма.

Расход молока телятам здесь на строгом учете. Каждому теленку выпадает по шесть килограммов, пока их на ферме 24 головы, а всего из

162 коров растелилось 76, так что у животноводов Большеселковской молочнотоварной фермы есть возможность поправить положение дел.

Рядом с этим помещением строят еще одну ферму для дойного стада. Казалось бы неплохо сгруппировать всех коров в одном месте. Но в то же время пока к этому в Большых Селках и не готовы. Где будет пасти скот? 250—300 голов на кормить на таких пастбищах невозможно. Поэтому и встает вопрос о создании культурных пастбищ. Только они могут обеспечить весь скот в летнее время кормами.

Правда, разговоры ведутся не первый год, а действенных мер к их созданию пока не принимается.

А. ПЕРМИНОВ.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ РЕКОМЕНДУЮЩИХ

Рекомендую принять в члены КПСС... Такими словами обычно заканчивается каждая рекомендация вступающему в партию. В них заложен глубокий смысл, твердое поручительство члена КПСС за человека, которого он хорошо и всесторонне знает.

Коммунистическая партия Советского Союза постоянно проявляет заботу о том, чтобы прием новых членов способствовал росту ее боеспособности, чтобы в нее вступали действительно передовые люди — подлинные борцы за коммунизм.

В этих целях партия повышает требовательность к вступающим, закрепляет в Уставе организационные меры, способствующие улучшению качественного отбора принимаемых в члены КПСС и повышению ответственности рекомендующих.

Достойное пополнение, например, рядов нашей партии дали коммунисты партийной организации Пижемского леспромхоза С. Н. Шишкин, В. И. Бакшаев и П. И. Селезнев. В июне 1968 года они рекомендовали в члены КПСС Ефима Дмитриевича Савиных и в выборе не ошиблись. Е. Д. Савиных работает в леспромхозе трактористом, систематически перевыполняет нормы выработки, его портрет не сходит с галереи Трудовой славы. Он награжден медалью «За трудовое отличие», избран членом районного комитета КПСС. Савиных пользуется заслуженным авторитетом у своих товарищ, является хорошим семьянином.

Коммунисты колхоза имени Ленина В. К. Глухов, К. Д. Трушков и А. С. Демин рекомендовали принять в члены КПСС Леонида Николаевича Чугунова, работающего в то время трактористом в колхозе. А позднее его как примерного работника партийная организация направила на учебу в партийную школу.

По рекомендации коммунистов первичной партийной организации колхоза имени Тимирязева Г. П. Федосеевой, П. А. Березина и А. Ф. Томарова принят в члены КПСС Борис Николаевич Березин, ранее работающий учеником тракторной бригады и являющийся членом правления колхоза. Теперь коммунист избран и работает председателем исполнкома Прудовского сельского Совета, одновременно учится в сельскохозяйственном техникуме.

Хорошее пополнение получила партийная организация колхоза «Колос». В ее ряды пришел Г. П. Шалагинов. Он работает бригадиром комплексной

бригады. За умелое руководство награжден орденом «Знак Почета». Пополнились ряды коммунистов Альцевского торфопредприятия и других организаций.

На II съезде РСДРП В. И. Ленин говорил, что «всякий член партии ответствен за партию и партия ответственна за каждого члена». Поэтому к выдаче рекомендаций надо относиться с полной серьезностью.

Всегда ли так относятся к этому важному документу рекомендующие и партийные организации? Нет, не всегда. Некоторые коммунисты и партийные организации, дав вступающему в партию рекомендацию, перестают интересоваться его жизнью, трудом, учебой, общественной деятельностью. Такая безответственность рекомендующих иногда отрицательно влияет на кандидатов в партии и молодых коммунистов.

Так, коммунисты А. Ф. Томаров, В. Ф. Свиридова и П. Г. Михалицын рекомендовали в ряды КПСС А. В. Белкина. Они характеризовали его с положительной стороны. Но он пренебрежил доверием старших товарищей. И сами рекомендующие, очевидно, забыли про него. В результате, не прошло и двух лет со дня приема, как молодой коммунист стал нарушать партийный и трудовой дисциплину и получил партийное взыскание.

Ошибка при приеме в ряды КПСС была допущена также в партийной организации станции Пижма. Рекомендующие Л. Н. Флатов, М. Н. Попов и Н. Ф. Кокоуллин не требовательно подошли к выбору. Их推薦уемый — кандидат в члены КПСС В. П. Поединок выбыл из КПСС в соответствии с параграфом 16 Устава партии, как неподготовленный.

Конечно, подобных случаев мы наблюдаем мало, но и их при тщательном отборе достойных из достойных и при большей ответственности и серьезности коммунистов нужно избегать.

Коммунист, дав рекомендацию вступающему в партию, должен систематически осуществлять контроль за ним и следить за прохождением кандидатского стажа, чтобы этот срок для рекомендованного не был пустой формальностью.

Партийная организация должна помогать кандидату в уяснении сути и значения уставных требований, в выполнении Программы партии. Спрашивать надо с кандидата без всяких склонностей, в первую очередь и больше всего за производство, чтобы он дорожил честью коллектива, повышал производи-

тельность труда, активно участвовал в общественной жизни, повышал свои политические и деловые знания, служил примером в поведении, быту, воспитании детей, чтобы свои действия и поступки соизмерялись с высоким званием коммуниста.

Принять человека в партию — дело ответственное. Но не менее ответственна и не менее важна дальнейшая работа с ним. Молодой коммунист не сразу становится активным политическим бойцом партии. Помочь ему в этом — долг коммунистов старшего поколения. Долг рекомендующих вдвояе обязывает воспитывать у молодого коммуниста чувство гордости и ответственности перед партией, народом в выполнении решений XXIV съезда КПСС.

Несомненно, партийные организации района стремятся неуклонно следовать указанию XXIV съезда КПСС о совершенствовании отбора в партию и воспитании молодых коммунистов. Они стали принимать в ряды КПСС более подготовленных, проверенных и достойных звания коммунистов Ленинской партии.

М. ОКУНЕВА,
заведующая сектором партийного учета РК КПСС.

УЧАТСЯ БУДУЩИЕ ОФИЦЕРЫ



Челябинское высшее танковое командное училище имени 50-летия Великого Октября готовит высокообразованных офицеров-танкистов. Оно располагает необходимой учебной базой и укомплектовано квалифицированным и опытным преподавательским составом. В аудиториях и классах, в поле, на марше, в обстановке, максимально приближенной к боевой, будущие офицеры-танкисты настойчиво овладевают основами современного боя, постигают науку побеждать. По итогам 1971 года училище награждено переходящим Красным знаменем Военного совета военного округа.

На снимке: на занятиях. На переднем плане — курсанты Николай Тиньков (слева) и Николай Петров (4-й курс).

Фото Б. Клипиницера (Фотохроника ТАСС).

МЕТАЛЛОЛОМ — МАРТЕНАМ

Нет ни одной отрасли народного хозяйства, развитие которой не было связано с металлургией. К 1975 году производство стали в нашей стране будет доведено до 150 миллионов тонн. И значительную часть этого металла предстоит выплавить из вторичного сырья. Чтобы с заводских сборочных конвейеров еще больше сходило тепловозов, тракторов, автомобилей, чтобы ритмично, а значит, качественно работал каждый рабочий-металлист, стране нужен металл.

Работа по сбору металлического сырья давно стала хорошей традицией Ленинского комсомола. Уже в первые годы становления экономики страны Советов многие комсомольские ячейки в числе первых ударных дел определяли сбор металлом. И сегодня повсеместно

местно комсомольцы и пионеры ищут железные «клады».

Многие комсомольские организации проводят большую организаторскую работу, мобилизуя комсомольцев и молодежь, пионеров и школьников на решение этой важной народнохозяйственной задачи. В этом году комсомольцам и молодежи нашего района предстоит собрать 250 тонн лома черных и цветных металлов.

Придавая важное значение улучшению работы комсомольских организаций по сбору лома и отходов металла в зимние месяцы, а также выполняя решения XXIV районной комсомольской конференции, бюро районного комитета комсомола приняло постановление о проведении 19 марта 1972 года комсомольско-молодежного воскресника по сбору и отгрузке металлом. В воскреснике должны принять участие все комсомольские организации района. Школьные комсомольские организации должны организовать сбор бытового металлом. В целях успешного проведения воскресника всем комсомольским организациям необходимо составить четкие планы действий, определить конкретные участки работы.

Учитывая важность предстоящей работы, районный комитет комсомола призывает всех комсомольцев и молодежь, пионеров и школьников района принять активное участие в воскреснике, внести свой личный вклад в выполнение решений XXIV съезда КПСС.

В. ОВСЯННИКОВ,
секретарь РК ВЛКСМ.

Ленинские заветы атеистам

К 50-летию статьи В. И. Ленина „О значении воинствующего материализма“

—статья «О значении воинствующего материализма», написанная в марте 1922 года.

В то время в нашей стране в условиях эпохи, на почве некоторого роста капиталистических элементов оживились враждебные марксизму-ленинизму идеи, обострилась борьба между социалистической и буржуазной идеологиями. Философские представители последней, в частности, усилили свои нападки на теоретический фундамент коммунизма — диалектический и исторический материализм. Поддерживае-

мые мировой буржуазией, различные реакционные организации внутри страны, в том числе религиозные, ведя активную антисоветскую деятельность, распространяли мистику, мракобесие, сеяли пессимизм, неуверие в силы революции.

В своей статье Ленин дает отпор идеологическим вылазкам буржуазной реакции, определяет направления борьбы против реакционного идеалистического мировоззрения, задачи пропаганды и дальнейшей разработки марксистской философии. Значительное место в

статье занимают вопросы воспитания широких масс трудящихся в духе диалектического материализма и атеизма. Решать эти задачи призван был философский и общественно-экономический журнал «Под знаменем марксизма», началу издания которого и была посвящена статья Ленина.

Чрезвычайно существенно, указывал Ленин, чтобы журнал считающий своей задачей — стать органом воинствующего материализма, вел неутомимую атеистическую пропаганду и борьбу. Необходимо уметь

заинтересовать все еще верующие массы сознательным отношением к религиозным вопросам и сознательной критикой религий. Особенно важно использовать конкретные факты и сопоставления, показывающие связь классовых интересов и классовых организаций современной буржуазии с организациями религиозной пропаганды.

На примере США Ленин разоблачал так называемую «современную демократию», которая «представляет из себя не что иное, как свободу про-

Формирование у широчайших масс трудящихся коммунистического мировоззрения, воспитание их на идеях марксизма-ленинизма XXIV съезд КПСС назвал сердцевиной всей идейно-воспитательной работы партии. Важной составной частью этой работы служит атеистическое воспитание, включающее в себя, прежде всего, пропаганду научного, материалистического представления о природе и обществе, разоблачение буржуазного идеализма, всячески защищающего и оправдывающего религию.

Наши пропагандисты атеизма в своей работе опираются на указания и советы В. И. Ленина, содержащиеся в его философско-атеистических произведениях. К ним относится одна из последних ленинских работ

СОБРАНИЕ КООПУПЛОНОМОЧЕННЫХ

На днях состоялось районное собрание коопуполномоченных. С отчетом правления Тоншаевского райпотребсоюза выступил его председатель А. И. Кислицын. Докладчик и выступающие отметили, что работники потребительской кооперации достигли в 1971 году новых успехов в хозяйственной деятельности системы райпотребсоюза. Увеличили продажу товаров на 386 тысяч рублей по сравнению с 1970 годом. План продажи сельхозпродуктов в комиссионной торговле перевыполнен на 13 процентов. Увеличилось бытовое обслуживание населения в 4 раза. Получено продукции сверх плана на 216 тысяч рублей. Выпечен хлеба на 897 тонн больше установленного плана. Число членов пайщиков увеличилось на 244 человека. Паевой фонд составляет 154 тысячи рублей. Закуплено разных продуктов и сырья на 313 тысяч больше, чем было предусмотрено планом. План ремонта и капитального строительства выполнен на 112 процентов. Сдано в эксплуатацию двухэтажное здание универмага, построено два жилых дома и склад заготконторы, отремонтированы магазины в колхозах имени Ленина, имени Кирова и в селе Ошминском.

В кооперативном хозяйстве повысилась производительность труда, увеличились сбороны зерна, картофеля, надоя молока, привесы скота и возросло его поголовье. Улучшились условия жизни рабочих.

Все сельпо и предприятия района потребкоопа работали рентабельно. Правление улучшило работу с кадрами. Коллектив работников дважды был победителем в областном социалистическом соревновании. Заготконторы были участницами Выставки достижения народного хозяйства СССР. Успешно выполнили план товарооборота коллективы Тоншаевского и Ошминского сельпо.

Наряду с некоторыми положительными результатами работы отмечены существенные недостатки. План товарооборота и общественного питания не выполнен на 117 тысяч рублей. Не выполнили установленный план коллективы Пижемского, Буреполомского и Шайгинского сельпо. Причина такого положения дел состоит в том, что слабо организована торговля товарами и не было принято мер к использованию имеющихся резервов. Коллектив работников районного универсмага не сумел обеспечить выполнение плана.

Эффективность общественного производства — это повышение производительности труда, экономия сырья и материалов, выпуск доброкачественной продукции, сокращение издержек обращения, снижение себестоимости вырабатываемой продукции. Надо уметь считать и беречь кооперативные средства. К сожалению в этом вопросе имеется много недостатков. Только потери по таре в 1971 году составили 23,2 тысячи рублей.

Особенно много потерь и порчи товаров в Буреполомском, Ошминском, Шайгинском и Тоншаевском сельпо. Отсутствует должный контроль за завозом товаров. Мало порядка в изучении спроса населения, умения управлять массой товаров в знании завоза нужных покупателю товаров в магазины и соблюдении товарных запасов. Нормативы товарных остатков на 1 января текущего года завышены по системе райпотребсоюза на 554 тысячи рублей. Шахунская межрайбаза завозит товары, которые не пользуются спросом у населения. Функции снабжения товарами магазины межрайбаза не выполняет. Для Шайгинского, Пижемского и Буреполомского сельпо товары по железной дороге в сборных вагонах не доставляются. На своем транспорте база товары не возит и не имеет грузчиков. В летнее время срывается снабжение мороженой рыбой, маргарином и сыром из-за отсутствия ходильщиков на базе. Работники Шахунской межрайбазы не оказывают помощь в формировании и завозе товаров и не знают свои обязанности.

Почетны и ответственные задачи работников торговли. Они определены в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О некоторых мерах по улучшению торговли и ее технической оснащенности». В текущем году необходимо значительно улучшить работу общественного пита-

ния. В целях совершенствования управления общественным питанием создано на базе ресторана объединение. Ему будут переданы столовые Тоншаевского, Шайгинского, Пижемского и Ошминского сельпо. Правления сельпо обязаны принимать постоянные меры к улучшению питания школьников. За счет местных ресурсов и завода фруктов и овощей увеличивать торговлю сельхозпродуктами в комиссионной торговле. В 1972 году построить книжный магазин в поселке Пижма и улучшить отношения в торговле книгой во всех сельпо. Пищекомбинат, вырабатывая безалкогольные напитки, колбасные изделия, продукты из меда, дикорастущих грибов и ягод, является дополнительным источником увеличения нужных населению товаров. Работникам пищекомбината надо больше проявлять внимания к летнему сезону выработки напитков, кондитерских и колбасных изделий, копченой рыбы и других продуктов. Нужно постоянно выпекать хлеб хорошего качества и широкого ассортимента. Снабжать торговую сеть печеным хлебом высокого качества. Большие задачи стоят перед работниками заготконторы. План заготовок должен быть выполнен по всем видам.

Надо принять энергичные меры к тому, чтобы в летнее время торговать скоропортящимися продуктами. В этих целях необходимо завозить и устанавливать ходильные ка-

меры и заготовить нужное количество льда.

В 1972 году коллективу строительного участка нужно закончить строительство госбанка, гаража на 25 автомобилей, котельной, картофелехранилища на 300 тонн, теплицы при ресторане, реконструировать каменное здание под гастроном, приступить к строительству скотного двора на 200 коров в коопхозе, заложить фундамент под здание хлебозавода в селе Тоншаево и провести другие ремонтные работы.

Рабочие коопхоза приняли социалистические обязательства, в которых выражено стремление произвести большее продуктов полеводства и животноводства.

Правлениям сельпо надо больше уделять внимания подбору и воспитанию кадров, создавать необходимые условия для работы. Принимать меры к тому, чтобы повышалась квалификация кадров. Санитарное состояние магазинов, хлебопекарен и столовых всегда должно быть хорошим. Обеспечить выполнение противопожарных мероприятий в каждом сельпо.

Готовя достойную встречу 50-летию образования Союза ССР, работники потребительской кооперации приняли социалистические обязательства. Они направлены на дальнейшее развитие хозяйственной деятельности всей системы райпотребсоюза. В коопхозах трудится 768 человек и все они принимают меры к тому, чтобы успешно выполнить социалистические обязательства принятые на 1972 год.

ДЛЯ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА

XXIV съезд КПСС в своих решениях наметил планы дальнейшего развития народного хозяйства нашей страны на 1971—1975 годы. Большие задачи стоят и перед тружениками колхозов и совхозов нашего района. Стремясь досрочно выполнить решения XXIV съезда КПСС, работники сельского хозяйства взяли на себя повышенные социалистические обязательства. Они обязались в текущем году получить с каждого гектара по 13 центнеров зерна, по 120 центнеров картофеля, надоить по 1900 килограммов молока от каждой фуржной коровы, довести средний сдаточный вес одной головы крупного рогатого скота до 300 килограммов.

Успех тружеников сельского хозяйства во многом будет зависеть от успешного труда работников торговли, культуры, бытового обслуживания, медицины.

Для этой цели в этих организациях намечены мероприятия, которые будут способствовать успешному труду механизаторов, полеводов и животноводов в период весенне-полевых работ. Так, например, работники торговли решили повысить культуру обслуживания тружеников села, органи-

зовав обслуживание механизмов, полеводов и животноводов промышленными товарами непосредственно на полевых станах и бригадах, улучшить санитарное состояние и культуру торговли во всех магазинах, столовых и ларьках, улучшить качество выпекаемого хлеба, увеличить ассортимент блюд в столовых и повысить их вкусовые качества.

В период весеннего сева и уборки урожая на местах работы механизаторов и полеводов в колхозах и совхозах района будет организовано для них горячее питание.

Работники торговли решили организовать продажу промышленных товаров культурно-бытового назначения по заявкам механизаторов, полеводов и животноводов через магазины, находящиеся на территории колхозов, совхозов района. Они постараются удовлетворить спрос колхозников и рабочих совхозов на такие товары, как мотоциклы, легковые автомашины, холодильники и транзисторные приемники; обеспечить продажу для сельскохозяйственных работников

спецодежды в потребных количествах.

Улучшится и бытовое обслуживание колхозников и рабочих совхозов. Работники сферы обслуживания наметили привести в 1972 году бытовых услуг сельскому населению на 13000 рублей, или увеличить объем услуг по сравнению с 1971 годом на 21 процент; открыть два приемных пункта на центральных усадьбах колхозов «Малокаменский» и имени Свердлова; выделить автомашину для сбора заказов на местах; составить графики выездов на село бригады по индивидуальному пошиву одежды с учетом запросов населения и условий работы, заказы, принятые от сельского населения выполнять быстро и качественно.

Очень важно, чтобы в период весенних и летних работ труженики сельского хозяйства после трудового дня могли хорошо отдохнуть. Для этого работники культуры наметили ряд мероприятий по обслуживанию сельского населения: создать в районе три агит-

бригады и четыре концертных бригады и подготовить ими не менее двух программ, подготовить и провести для тружеников села не менее 120 концертов; в бригадах и красных уголках организовать 40 передвижных библиотек. Совместно с партийными и профсоюзными организациями хозяйств на весь период весенне-летних полевых работ за каждой бригадой будут закреплены агитаторы и политинформаторы. В целях пропаганды передового опыта будут проводиться беседы, громкие читки, выпускаться «молнии», боевые листки, сатирические световые и фотогазеты. Во всех хозяйствах культпросветработники решили оформить альбомы передовых людей, провести устный журнал «Шагай, культура, в производство». На период весеннего сева и летних уборочных работ совместно с управлением сельского хозяйства, РОНО и комбинатом бытового обслуживания организовать агитпоезд.

Большая работа предстоит и медицинским работникам нашего района. В целях улучшения медицинского обслуживания тружеников сельского хозяйства они наметили следующее: произвести диспансерное обследование механизаторов, животноводов и работников, занимающихся с ядохимикатами; укомплектовать аптеками фермы, мастерские, агрегаты, тракторы, машины; организовать санитарии, обучить их и принять зачеты по оказанию первой доврачебной помощи; провести занятия с механизаторами, животноводами по борьбе с простудными и гнойничковыми заболеваниями. Анализ заболеваемости и травматизма в колхозах и совхозах производить ежеквартально с обязательным обсуждением на профсоюзных комитетах.

Медицинские работники района приложат все силы, чтобы добиться сокращения заболеваемости травматизма, примут все меры, обеспечивающие здоровье условия труда и быта тружеников сельского хозяйства.

Н. МИХАЛИЦЫН.

поведовать то, что буржуазия выгодно проповедовать, а выгодно ей проповедовать самые реакционные идеи, религию, мракобесие, защиту эксплуататоров и т. п.» (Полн. собр. соч., т. 45, стр. 28). С амбиций многочисленных церквей капиталистических стран духовенство и теперь защищает всякое мракобесие и гнусные преступления современного империализма. Так, раввины Израиля пытаются оправдать захват их страной исконных арабских земель ссылками на библию: иудейский бог Яхве обещал де отдать все палестинские земли древнему Израилю.

Большинство религиозных организаций США никоим образом не осуждает грязную войну американского империализма на Индокитайском полуострове, в которой попираются

элементарные нормы общечеловеческой морали. Более того, при Пентагоне существует специальная организация, управляющая армейским духовенством, состоящим из католических патеров, протестантских пасторов и иудейских раввинов. Каждый из них имеет не только религиозное, но и военное образование, не только духовный сан, но и офицерское звание. Содержание проповедей этой «духовной рати» сводится к оправданию империалистического разбоя, антикоммунизма и антисоветизма. С верой в бога американские летчики сбрасывают бомбы на мирное население вьетнамских городов и сел, убивая детей, женщин и стариков. С верой в бога агрессоры совершают страшные злодеяния, подобные трагедии в Сонгми.

Факты такого рода разоблачают попытки современных идеологов религии доказать, будто она учит людей добру, миролюбию и другим высоким моральным истинам.

В своем философском заявлении, каковым по существу является статья «О значении воинствующего материализма», Ленин рекомендовал давать верующим «самый разнообразный материал по атеистической пропаганде, знакомить их с фактами из самых различных областей жизни, подойти к ним и так и эдак для того, чтобы их заинтересовать, пробудить их от религиозного сна, встряхнуть их с самых различных сторон самыми различными способами и т. п.» (т. 45, стр. 26).

Богатейший материал пропагандистам атеизма дают достижения различных отраслей

науки. Ленин требовал всестороннего разоблачения попыток буржуазных философов — «дипломированных лакеев поповщины» использовать неизбежные трудности в развитии естествознания для обоснования существования бога. Выполняя этот ленинский завет, советские философы создали немало обстоятельных научных работ.

В нашей стране издается много популярной атеистической литературы. В серии книг «Научно-атеистической библиотеки» изданы труды К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина об атеизме, религии и церкви. В этой же серии вышли переводы произведений выдающихся французских материалистов XVIII века. Такие переводы настоятельно рекомендовал делать Ленин, счи-

тая, как и Энгельс, эту публицистику «боевой, живой талантливой».

Ленинская статья «О значении воинствующего материализма» имеет неоценимое значение в формировании нового человека, в борьбе с происками реакционной буржуазной идеологии. Уже полвека служит она нашим ученым, пропагандистам и агитаторам, ведущим атеистическую работу, руководством к действию: учит их распространять в массах научные, материалистические знания, умело бороться с религией, разоблачать махинации современного богословия, воспитывать советских людей на идеях вечно живого учения.

М. ПЕРСИЦ,
кандидат исторических наук.

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

Обзор редакционной почты

ФЕВРАЛЬСКИЕ ПИСЬМА

Листаем февральские номера районной газеты «Тоншаевский колхозник». Почти каждый содержит в себе письмо рабочих и сельских корреспондентов.

дентов интересные информа-

Очень интересным по своему содержанию были информации главного экономиста Пижемского леспромхоза В. Скороходова «Высокими темпами», «Передовики», «Премии победителям», «Год начали хорошо»; начальника Арбинского лесоучастка Г. Рогатнева «Слово арбинцев»; директора откормочного совхоза «Пижемский» В. Поплаухина «Высокие привесы»; инспектора гостехнадзора Б. Крашенинникова «Для мартенов» и ряда других корреспондентов.

В феврале в районе прошли совещания передовиков промышленности, отчетно-выборная комсомольская конференция и в ряде колхозов состоялись отчетно-выборные собрания.

Материалы, рассказывающие об этих событиях, также были помещены в газете. Были опубликованы и социалистические обязательства промышленных предприятий и строительных организаций, колхозов и

совхозов на 1972 год.

23 февраля страна чествовала нашу славную Советскую Армию, которая отпраздновала 54 годовщину со дня рождения. Этой дате газета посвятила несколько материалов. Со статьей «Надежный щит» выступил райвоенком Г. Теляков. В заметке «И как прежде в строю» рассказал о работнике леса, ветеране войны и труда А. А. Малыцеве инженер Пижемского лесхоза Л. Соловьев.

По просьбе читателей нашей газеты с юридическими консультациями выступили в прошлом месяце прокурор района И. П. Топоров «О трудовой дисциплине» и помощник прокурора Л. С. Ходыкина «Перевод на другую работу».

С большим интересом прочли читатели заметки о природе И. Смирнова «В царстве Берендея» и «За палимом», П. Васильева «Удивительное рядом».

Богата была февральская почта письмами. Всего за прошлый месяц их было получено 136. Около тридцати писем ушло в архив. О некоторых неопубликованных письмах мы, сегодня расскажем.

Еще в конце прошлого года в редакцию пришло письмо от инвалида труда Ивана Александровича Зайцева, жителя пос. Пижма, который писал о том, что есть еще у нас руководители, не обращающие внимание на просьбы людей. Он просил помочь приобрести ему на зиму валенки. Письмо мы направили в рабочем Пижемского леспромхоза. Но ответ так и не пришел даже после неоднократных напоминаний по телефону.

По-прежнему в редакцию приходят письма, авторы которых сообщают о неудовлетворительной работе радио. В феврале такие письма мы получили из деревни Трехречье колхоза «Малокаменский» и поселка Пижмы. Как нам сообщили работники районного узла связи, неполадки устранины и радио работает нормально.

О концерте, состоявшемся в Судаковском сельском клубе и посвященном 54 годовщине Советской Армии, нам сообщил пенсионер дер. Крутобережки В. К. Лохтин. Это письмо не было опубликовано потому, что пришло в редакцию слишком поздно. С опозданием со-

общил в редакцию о концерте агитбригады Шайгинского Дома культуры, выступившей в Большеслковском сельском клубе, заведующий клубом тов. Лаптев.

Несколько слов о письмах благодарности. Одно из таких писем пришло от рабочих Пижемского леспромхоза Вассеневых. Они выражают благодарность хирургу В. И. Звонкову за успешно проведенную операцию их дочери. Лесник Вайского лесничества А. В. Трушков благодарит врача районной больницы тов. Глебова В. Ф. «Благодаря его умению, старательности и чуткости я снова здоров», — пишет он. Николай Алексеевич Ворожцов из Судакова выражает благодарность врачу А. С. Смердову и медперсоналу инфекционного отделения районной больницы.

В заключение хочется сказать об анонимных письмах, поскольку они бывают еще в почте редакции. Авторы их из каких-то побуждений не ставят свою подпись, чем самым усложняют работу с письмом. При проверке таких писем факты иногда подтверждаются, а иногда не находят подтверждения. Но из-за отсутствия адреса и фамилии ответить автору письма редакция не имеет возможности.



Тульская область. Донская кожгалантерейная фабрика изготавливает теплые рукавицы и перчатки, женские сумки, учебнические папки и портфели, дорожные сумки и чемоданы. На фабрике осваивается выпуск новых видов кожаных изделий.

На снимке: передовые швеи комсомолки Татьяна Феоктистова (слева) и Любовь Жарикова просматривают готовые дорожные сумки.

Фото П. Маслова. (Фотохроника ТАСС).

ЛЮДИ ЩЕДРОГО СЕРДЦА

Движимые высоким порывом желаниям оказать бескорыстную помощь людям, попавшим в беду, миллионы советских граждан ежегодно дают свою кровь для переливания больным. Переливание крови широко применяется во всех областях медицины, является очень эффективным лечебным методом. В нашей стране большое распространение получила безвозмездная дача крови.

29 февраля в районном центре проводился очередной день донора. В этот день дали свою кровь безвозмездно свыше двухсот человек.

С утра в помещение амбулатории спешили жители села Тоншаево, приезжали из различных населенных пунктов нашего района люди, желающие дать свою кровь для спасения жизни человека, для возращения ему здоровья.

Здесь были колхозники колхозов «Малокаменский», «Коммунар», рабочие «Сельхозтехники», рабочие совхозов «Ош-

минский», «Прогресс», учителя из Кодочиговской восьмилетней школы и Тоншаевской средней школы, работники райкома партии и райисполкома, работники КБО и других предприятий. Среди давших кровь следует назвать имена тех, которые являются нашими постоянными донорами — это Г. Н. Кострова, Л. Н. Евстропова, А. С. Мараева, Н. Г. Трушкова, К. П. Халтурина, В. П. Суворов, В. В. Овсянников, В. С. Бакшаев, В. И. Феоктистов, В. Л. Дудин и многие другие. Мы, медицинские работники, благодарим вас, товарищи доноры, за чуткое сердце, за ваше бескорыстие и ту помощь, которую вы оказываете в спасении жизни человека, возвращении ему здоровья.

Надеемся, что донорство в нашем районе примет еще большее распространение.

Г. ШАПИРО,
главный врач Тоншаевского района.

ШКОЛА ЮНОГО АТЛЕТА

Издавна славилась Горьковская область отличными спортсменами. Достаточно вспомнить имена выдающихся спортсменов, чемпионов СССР по лыжам А. Кузнецова, В. Решетову; отличных легкоатлетов Ю. Колотовкина, Н. Новикова, А. Белова, которые неоднократно носили звания чемпионов РСФСР и СССР.

Горьковская область богата способной молодежью, желающей серьезно заняться легкой атлетикой. Идя навстречу пожеланиям юным любителям легкой атлетики, облсовет ДСО «Урожай» открывает заочную школу юного легкоатлета, задачей которой является выявление способной молодежи и дальнейшее совершенствование в избран-

ном виде легкой атлетики. В школу может поступать каждый желающий. Заявление о приеме в школу надо подавать по адресу: Горький, Н-5, Дворец труда, ДСО «Урожай», школа юного легкоатлета.

На заявлении должна стоять рекомендация учителя физвоспитания и виза врача. В заявлении указать свой обратный адрес, класс, свои лучшие результаты, если Вы участвовали в соревнованиях, и тот вид легкой атлетики, в котором вы желаете совершенствоватьсь.

По получении Ваших заявлений Вам на зимне-весенний период будет выслан план тренировок и календарь соревнований.

В честь 54 годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота коллектива работников Арбинского лесопункта Пижемского леспромхоза послал поздравление в часть, в которой служит бывший работник, а ныне рядовой Советской Армии Александр Сергеевич Шевнин.

Коллектив лесопункта просил также рассказать, как служит Александр.

В редакцию газеты «Тоншаевский колхозник» пришло письмо из части, в которой служит Александр Шевнин. Вот что в нем пишется: «Мы с радостью сообщаем Вам, что рядовой Шевнин бережно хранит боевые традиции старших товарищеской, успешно осваивает воинскую специальность, является отличником боевой и политической подготовки. Исключительная добросовестность, дисциплинированность, преданность делу партии и народа — вот

что характеризует рядового Шевнина Александра Сергеевича.

Мы, командиры, благодарны родителям Александра и в первую очередь матери Нине Ефимовне, что она воспитала достойного защитника социалистического Отечества. Мы также благодарны руководителям Арбинского лесопункта: сержанту запаса Рогатневу, рядовому запаса — секретарю партийной организации Капралову, председателю рабочего комитета Чикишеву и всему коллективу за то, что они вносят свой достойный вклад в воспитание молодежи.

Трудовое воспитание нашей молодежи является одним из основных элементов коммунистического воспитания. Итак, какое воздействие оказы-

Телевидение

Четверг, 16 марта

9.45 — «Севилья». Художественный фильм. 11.15 — Одноактные балеты. 11.45 — «Земля свершений наших». 16.15 — «Селекция животных и микроорганизмов». 16.45 — «Русская печь». 17.30 — «Дороги в рабочие профессии». 18.10 — «Представляем — лауреаты...» 19.00 — «Ленинградский университет миллиона». 19.35 — Т. Манн. «Будденброки». Спектакль. 21.00 — «Время».

Пятница, 17 марта

9.45 — «На приз клуба «Золотая шайба». 10.15 — «Станки-72». 10.45 — Концерт государственного ансамбля танца Дагестанской АССР «Лезгинка». 11.50 — «Здесь берет начало». «Три капитана». Фильмы. 16.35 — «Охрана птиц». 17.00 — «Коммунист и время». 17.30 — Для детей «Умелые руки». 18.10 — «Мир социализма». 18.40 — «По концертным залам Москвы». 20.15 — «Спортивная программа».

21.00 — «Время». 21.30 — «Монолог о Пушкине». 22.30 — Концерт.

Кино

Четверг, 16 марта
Тоншаевский ДК — «Цветок и камень» 1—2 серии в 19.00.

Шайгинский ДК — «Главное интервью» в 19.00.

Кинотеатр «Нива» — «Улица младшего сына» в 19.30.

Ошминский ДК — «Сыновья уходят в бой» в 19.00.

Пятница, 17 марта
Тоншаевский ДК — «Гайдуки» в 19.00.

Шайгинский ДК — «Сыновья уходят в бой» в 16.00, 19.00.

Ломовской клуб — «Журашка» в 19.30.

Ошминский ДК — «Бесконечные дороги» в 19.00.

Тоншаевская типография Горьковского облправления по печати.
Заказ 201 Тираж 4088